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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA, DOS MÊS DE 
DEZEMBRO DE DOIS MIL E QUATORZE, DO COLEGIADO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E 
MELHORAMENTO (PPGGM), EM NÍVEL DE MESTRADO E 
DOUTORADO, DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO. 

 
No dia dois de dezembro de dois mil e quatorze (02/12/2014), às 13h30min reuniu-se o Colegiado 
do Programa de Pós-Graduação em Genética e Melhoramento (PPGGM), no Laboratório de 
BIOCEL do Prédio Laboratorial. Sob a presidência do Professor Adésio Ferreira, Coordenador do 
Programa. A reunião aconteceu com a presença dos seguintes docentes: Adésio Ferreira, José 
Augusto Teixeira do Amaral, Marcia Flores da Silva Ferreira, Milene Miranda Praça Fontes, Paulo 
Cezar Cavatte, Ruimário Inácio Coelho, Tatiana da Silva Souza, Tatiana Tavares Carrijo e 
Wellington Ronildo Clarindo. E com a presença das discentes: Natália Grancieri e Thais Lazarino 
Maciel. Os demais membros tiveram suas ausências justificadas junto ao programa. Verificando o 
quorum legal, o coordenador do programa, Professor Adésio Ferreira deu início a reunião.             
1 – Capítulo de Livro: Prof. Adésio Ferreira reafirmou as informações sobre os capítulos do livro 
que deverá ser encaminhado ao coordenador do programa até 30/04/2015. Após amplo debate, 
ficou definido que os autores participantes do livro serão todos envolvidos no programa que 
tiverem trabalhos a nível de publicação, uma vez que a linha que irá definir qual ou quais trabalhos 
que serão publicados e os egressos do programa ficam com os seus nomes vinculados a 
publicações no programa por até 02 (dois) anos à partir da defesa do mesmo. Os alunos poderão 
ser co-autor de capítulo de livro. APROVADO POR UNANIMIDADE. 2 – Convênio mestrado e 
doutorado (UFES x IFES): O Programa recebeu no dia 27/11/2014 o email do Prof. Márcio 
Almeida Có Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação do IFES, contendo o termo de cooperação nº 
06/2014 UFES x IFES assinado, bem como sua publicação no DOU. Prof. Adésio Ferreira ressaltou a 
importância da parceria entre as instituições, quais os benefícios para o programa. Houve amplo 
debate entre os presentes sobre abrir edital específico para docentes e servidores do IFES, 
quantas vagas irão abrir e quem serão os orientadores. No momento, não havendo definições, 
posteriormente haverá reunião para definir sobre o Edital servidores e docentes IFES. APROVADO 
POR UNANIMIDADE. 3 – Coleta CAPES 2013 e 2014: No dia 25/11/2014 o Programa recebeu 
email da Sucupira Coleta com o Calendário ano base 2014, sendo que, a partir do dia 25/11/2014 
está aberta a consulta dos dados do ano 2013 e até 16/03/2015 prazo final para insersão dos 
dados do ano 2014, com isso, pedimos total atenção para todos atualizarem o currículo lattes e 
quando solicitado alguma informação, encaminhar ao Programa em tempo hábil para ser lançado 
na Plataforma Sucupira, não trazendo problema ao mesmo. APROVADO POR UNANIMIDADE.       
4 – Resultado do Edital Pós-Doutorado 2015/1: Após o processo de seleção do Processo Seletivo 
para Pós-Doutorado 2015/1 do PPGGM, foi homologado o resultado de seleção das inscritas e 
aprovadas: Liana Hilda Golin Mengarda com pontuação final de: 89,95 pontos e Lidiane Gomes 
dos Santos com pontuação final de: 61,00 pontos. O professor supervisor responsável pela Linha 
de Biotecnologia, na qual a pós-doutoranda Liana Hilda Golin Mengarda se inscreveu e foi 
aprovada é a Profª. Drª. Marcia Flores da Silva Ferreira e professor supervisor responsável pela 
Linha de Melhoramento, na qual a pós-doutoranda Lidiane Gomes dos Santos se inscreveu e foi 
aprovada é o Prof. Dr. Adésio Ferreira. APROVADO POR UNANIMIDADE. COMUNICAÇÃO: 1 – 



 

Reabertura do Edital Pós-Doutorado 2015/1: As inscrições de Pós-Doutorado foram reaberta no 
período de 26/11/2014 a 05/12/2014 para preencher as vagas para as linhas de Biologia Evolutia 
Citogenética e Melhoramento Vegetal. CIENTES. 2 – Colaboração da secretária Sabrina Lino 
Furtado no DPV: No dia 19/11/2014 Prof. Renato Ribeiro Passos encaminhou memorando 
solicitando a colaboração da secretária Sabrina Lino Furtado junto ao Departamento de Produção 
Vegetal durante a licença maternidade da secretária Gabriela Senra Amaral pelo período previsto 
de 10/01/2015 a 08/07/2015. CIENTES. 3 – Recredenciamento de Professores: O Programa 
permanecerá com um número limite máximo de (16) dezesseis professores entre permanentes e 
colaboradores, a quantidade de professores foi deterninado para não extrapolar as regras do 
programa, sendo assim, não trazendo prezuíjo e danos ao mesmo. CIENTES. PALAVRA LIVRE: Prof. 
Adésio Ferreira parabeniza Prof. Ruimário Inácio Coelho e Prof. José Augusto Teixeira do Amaral 
que irão participar nos próximos dias da banca para professor titular, isto é resultado de anos de 
trabalho dedicado à sociedade brasileira. Parabéns a eles. Por não haver mais nada a tratar às 
14h30min, o Coordenador declarou encerrada a Reunião. Do que era para constar, eu, Sabrina 
Lino Furtado, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue 
devidamente assinada por mim, e pelos Senhores Membros participantes. Alegre/ ES, dois de 
dezembro de dois mil e quatorze.***************************************************** 
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